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UPRAVLJANJE RIZICIMA I OSIGURANJE

Autor: dr Ratko Vujović
Izdavač: Univerzitet Singidunum, Beograd, 2009. 
Obim: 625 strana

Univerzitetski udžbenik dr Ratka Vujovića predstavlja multidisciplinar-
nu knjigu koja je, pored studenata, namenjena pravnim i fizičkim licima, svima 
što rade na poslovima osiguranja ili se za njih pripremaju i bave se izučavanjem 
rizika u osiguranju. 

Dr Ratko Vujović je svoje dugogodišnje iskustvo u osiguranju i u nastavi 
iskoristio u pisanju ovog udžbenika. S teorijskog i praktičnog aspekta, obrađen 
je segment upravljanja rizikom i segment osiguranja, čime je obogaćena doma-
ća stručna literatura.

Knjiga ima 625 strana, 11 poglavlja, 95 tabela i 167 slika.
U prvom poglavlju autor ukazuje na uticaj globalizacije i klimatskih 

promena na stanje rizika, kao i na razloge za porast broja i razmera prirodnih 
katastrofa. Analizirane su takođe štete u odnosu na bruto nacionalni dohodak. 

Drugo poglavlje odnosi se na pojam rizika, njegovo značenje, kao i na 
pojmove povezane s rizikom. Definisana je osetljivost i veličina rizika i izvršena 
detaljna klasifikacija i podela sa opisima, a posebno su obrađeni tipovi čistog 
rizika, kao i značenje rizika za društvo.

Treće poglavlje predstavlja knjigu u užem smislu reči i sadrži stručnu 
analizu rizika. Dati su pojam i definicija i istaknuti ciljevi upravljanja rizikom. 
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Posebno je obrađeno mesto funkcije upravljanja rizikom u okviru organizacije 
preduzeća i odnos te funkcije prema drugim funkcijama u preduzeću. Detaljno 
su analizirane pojedine faze procesa upravljanja rizikom, te date prednosti koje 
taj proces donosi.

Četvrto poglavlje tiče se rizika u poslovanju društava za osiguranje. 
U okviru petog poglavlja autor analizira rizik i metode za njegovu pro-

cenu. Date su sledeće metode: PHA – preliminarna analiza opasnosti, metoda 
brzog rangiranja, HAZOP – studija opasnosti od materijala i tehnološkog proce-
sa, stablo otkaza i stablo događaja, HAZAN – analiza opasnosti, FMEA – analiza 
grešaka/otkaza i njihovih uticaja, metode upravljanja održavanjem na bazi rizi-
ka, metoda za analizu i procenu rizika i opasnosti koji mogu izazvati neželjene 
događaje u nekoj zajednici, metoda procene rizika na radu, fazi logika, te APELL 
– metoda za analizu i procenu rizika i opasnosti. Čitaoci knjige koji dolaze iz 
delatnosti ili teorije osiguranja treba posebno da obrate pažnju na statističku 
metodu SEPTRI. 

Šesti deo udžbenika obrađuje pristupe modeliranju pojedinih rizika.
U sedmom poglavlju autor iznosi analizu specifičnih rizika i metode za 

njihovu procenu. Te metode se primenjuju za procenu rizika od požara i loma 
mašina, procenu rizika od ekoloških i katastrofalnih nesreća, rizika od opasnosti 
na radnom mestu, to jest profesionalnog rizika.

Osmo poglavlje u celini je posvećeno osiguranju kao efikasnom meto-
du upravljanja rizicima. Analizirane su najčešće vrste osiguranja, naročito nove, 
koje se očekuju na našem tržištu, kao i one što su na određeni način bile zapo-
stavljene.

Deveto poglavlje udžbenika posvećeno je upravljanju rizikom putem 
njegove raspodele. Pojašnjeno je šta je raspodela rizika, raspodela rizika putem 
saosiguranja odnosno reosiguranja, kao i samopridržaj. Date su i smernice za 
postupanje prilikom izbora optimalnog oblika reosiguranja i samopridržaja.

Deseto poglavlje udžbenika posvećeno je obradi šteta i utvrđivanju po-
tencijalnih šteta u osiguranju. Obrađeni su termini i skraćenice za definisanje 
potencijalnih šteta s posebnim gledištem na termine što se koriste u domaćoj 
praksi. Istaknuto je izravnavanje rizikom na bazi MMŠ-a sa svim njegovim pred-
nostima i nedostacima. Analizirana je MMŠ za rizike od požara i loma, kao i one 
što nastaju prilikom izgradnje i montaže i prekida proizvodnje. Dat je prikaz 
opšte metodologije pri izradi ekspertize rizika i MMŠ sa primerima.

Poslednje poglavlje bavi se upravljanjem odštetnim zahtevima. Obra-
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đene su sve faze procesa upravljanja odštetnim zahtevima, s posebnim istica-
njem značaja blagovremenog i objektivnog pristupa u proceni šteta i svih para-
metara od uticaja na štete, kao nezamenjivog faktora za pozicioniranje i rejting 
osiguravajućih društava.

Na kraju svakog poglavlja autor je dao pitanja za proveru znanja.
Literatura sadrži 159 odrednica.
Knjiga je napisano pregledno i pristup autora ukazuje na ozbiljnost s 

kojom se bavio materijom čijom sadržinom suvereno vlada. 
Mišljenja sam da je ovaj udžbenik jedan od boljih objavljenih kod nas, 

gde je krajnji rezultat zadovoljstvo mnogobrojnih sadašnjih i budućih čitalaca.


